省高院发布今年全省民商事审判工作十大重点

大胆使用环保禁止令 判决前先让排污口"闭嘴"

本报讯 大力加强环保审判,大胆使用 环保禁止令,在判决前先停止排污企业 的排污行为;创新开展家事审判,有条 件的法院要成立家事审判庭……在昨 天召开的全省法院民商事审判会议上, 省高院院长张立勇透露今年全省法院 民商事审判的十大重点,其中包括加强 环保审判和创新开展家事审判。 郑州晚报记者 鲁燕



打电话有稿费

环保审判

让污染环境、破坏资源者付出沉重代价

在今年的省两会上,张立勇向 省人大代表和全省人民作出承诺, 全省法院要严厉打击乱排乱放、乱 垦乱伐等犯罪行为,让雾霾制造 者、水流污染者受到严惩。那么, 有什么具体措施?

省高院已经设立了具有独立 编制的环境资源保护审判庭,负责 审理涉环境资源案件和归口管理 全省法院环境资源审判工作。各 地法院也要积极推进设立环境资 源审判庭或合议庭、巡回法庭,实 现集中办理。

要严格执行环保法、民事诉讼 法,力破地方保护,力挺环境公 益诉讼,合理分配举证责任,依 法调查取证,公正高效审判,让 鼠目寸光、污染环境、破坏资源 者付出沉重代价,让受害者及时 得到救济。

加大制裁打击力度,对污染大 气、水流的企业,不能轻描淡写地 判个罚金就完事,企业该怎么排还 怎么排,这是不行的,要大胆使用 环保禁止令,在判决之前就让它 先停止排污行为,特别要用好刑 罚手段,该判刑的一定要判刑,该 重罚的一定要重罚。这个问题就 像治理酒驾一样,以前屡禁不止, 动用刑罚以后就有了根本性改 观。加强环保司法宣传,通过以 案释法、公开曝光等形式,警示企 业自觉保护环境,引导社会组织 大胆提起公益诉讼。

家事审判

有条件的法院要成立家事审判庭

家事纠纷一直保持相当高的 比例,去年占全省法院收案数的 近1/4,有的基层法庭甚至占到了 60%以上,审理好家事案件意义 十分重大。

有条件的法院要成立家事审 判庭,条件不成熟的法院要成立专 门合议庭。在人员配备上,家事法 官必须是由审判经验丰富的已婚 者担任。鼓励家事法官学习社会 学、心理学方面的知识。要充实家 事调查员、心理辅导员等审判辅助 人员队伍。聘请有心理咨询师资 格和心理疏导特长的专家参与案 件的调解、审理。

在改革中,要给家事审判增加 一项新的职能,就是修复婚姻家庭 关系。不能只要夫妻双方都同意 离婚,就立马判离婚。要注意区分

婚姻死亡还是婚姻危机,现在大量 起诉到法院的案件是出现婚姻危 机,这时候就不要轻易判决离婚, 要注重感情的修复。

要把保护弱势一方作为明确 导向。家庭发生纠纷,老人、妇女、 儿童一般都是弱势一方。在处理 离婚案件时,如果未成年人的抚养 问题不能解决,一般不能判决离 婚。要运用好家暴禁止令,预防家 庭暴力。合理分配举证责任,只要 当事人有遭受家暴或面临家暴的 现实危险,就可以下发裁定,禁止 他人骚扰、跟踪、接触申请人及近 亲属,责令迁出申请人住所等,否 则可视情节罚款、拘留,构成犯罪 的,依法追究刑事责任,将家暴行 为的事后惩罚变为事前保护。

线索提供 乔良

年民商事审判其他八项重点

- ●积极助推"僵尸企业"淘汰转型
- 妥善处理民间借贷案件
- ●主动服务"一带一路"战略
- ●加大知识产权保护力度,服务创新发展
- 持续深化为农民工讨薪等系列为民举措
- 积极适用小额诉讼和简易程序
- 加快推进多元化纠纷解决机制改革
- 全面加强民商事审判队伍建设

八旬老人只不过说了句公道话 竟遭30多岁男子扇耳光



市民很愤怒,将景逸轿车围住

本报讯 昨日上午11时20分许,京广路中 原路口,一辆东风景逸轿车和电动车发生 刮蹭,景逸司机与电动车女车主发生争吵, 过路的八旬老人说了两句公道话,认为司 机不应该和电动车主争吵,被景逸司机扇 了耳光。

"老大爷说了几句,司机忽地抽了他几 个耳光。"市民王女士称,景逸司机是名30多 岁的男子,他突然对这位八旬老人出手,一 下激怒了现场市民。

蜜蜂张办事处巡防队员石春晖称,事故 发生时路口南北方向的绿灯正好亮起,电动 车在慢车道上直行通过路口并未违规,景逸 司机对上前直言的老人动手很不应该。

景逸司机被市民围在当中,有人拨打 110报警,但他面对众多路人的指责,不但不 向老人赔礼道歉,还和大家争吵起来,争吵 过程中更是拿出了一把水果刀。

司机的举动引得不少路人拍照,路口交

通也陷入拥堵之中,赶来的大学路分局和交 警三大队的民警制止了男子的行为,将其带 回大学路分局蜜蜂张中队接受进一步处理, 被扇耳光的老人则送至医院检查。 下午5时许,记者联系大学路分局得

知,目前事故轿车已被暂扣,民警仍在对情 况进行调查核实,一定会依法进行处理。

郑州晚报记者 汪永森 文/图 线索提供 王保喜(稿费50元)

"随手送书下乡" 下周前往开封杞县

征集志愿者和爱心车辆



本报讯 "2016郑州随手送书下乡"活动再 次启动。昨日上午,在伏牛路小学校园内, 全校学生捐赠的近500册图书及体育器材、 文具用品,交到绿东村办事处巡防中队巡防 队员手中,将和社区居民捐赠的图书、文具、 衣服等汇总,在下周送到开封杞县阳堌镇东

如果您想参与,如果您能提供车辆,请 拨打晚报新闻热线96678报名。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图



本陵园为河南省民政厅批准的合法经营性公墓 政府命名的花园式单位,特推出春季优惠活动

- ●福位价格3600元起价 ●免费存放骨灰 免管理费、免刻字费
- 提供免费参观用车服务





咨询电话:68905602 13939002825 交通:乘B60路49路公交车终点站下车

网排: http://www.zzyunhe.com 地址: 嵩山南路河南省轻工业学校西侧